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Dotyczy: odpowiedzi na interpelację nr 15012 Pana Posła Wiesława 

Krajewskiego

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację przedstawiam następujące informacje w zakresie 
Ministerstwa Funduszy i Polityki Regionalnej na temat skutków dominacji 
projektów EFS+ w finansowaniu rynku pracy.

Ad 1. i 2. 

Uprzejmie informuję, że za realizację i finansowanie polityki w obszarze rynku 
pracy odpowiada minister właściwy do spraw pracy, który jest także wyłącznym 
dysponentem Funduszu Pracy oraz środków krajowych planowanych na ten cel. 

Natomiast, ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego Plus (EFS+) 
działania określone w ustawie z dnia 20 marca 2025 r. o rynku pracy i służbach 
zatrudnienia należą do kompetencji Zarządów Województw, ponieważ 
realizowane są w programach regionalnych.  

Rolą Ministerstwa Funduszy i Polityki Regionalnej (MFiPR) było uzgodnienie 
z Ministrem Pracy, Rodziny i Polityki Społecznej (MRPiPS) oraz wszystkimi 
Zarządami Województw (które pełnią role Instytucji Zarządzających dla EFS+ 
w programach regionalnych) łącznej kwoty środków EFS+ alokowanych 
na realizację projektów powiatowych urzędów pracy w perspektywie finansowej 
2021-2027 (PF 2021-2027). 
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Natomiast, wartość środków Funduszu Pracy dostępna w danym roku dla 
konkretnego województwa poza EFS+ jest corocznie ustalana przez MRPiPS 
zgodnie z algorytmem ustalania kwot środków FP na finansowanie zadań 
w województwie. 

Wobec powyższego, ocena skutków wpływu wielkości planowanych środków 
EFS+ na dostępność środków krajowych pozostaje poza właściwością 
Ministerstwa Funduszy i Polityki Regionalnej. 

Ad 3.

Zagwarantowane w ramach PF 2021-2027 wsparcie w zakresie rynku pracy oraz 
przedsiębiorczości jest komplementarne do wsparcia krajowego i nie powinno 
ono zastępować szybkich i elastycznych instrumentów wsparcia dla lokalnych 
pracodawców, które są dostępne ze środków krajowych. Celem realizacji 
wsparcia ze środków EFS+ jest bowiem uzyskanie wartości dodanej 
lub zwiększenie oddziaływania określonych instrumentów. 

Z poważaniem

z up. Ministra

Monika Sikora

Podsekretarz Stanu

/podpisano elektronicznie/
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